CHỦ ĐỀ 1: MÔ TẢ CHUYỂN ĐỘNG
BÀI 1: TỐC ĐỘ, ĐỘ DỊCH CHUYỂN VÀ VẬN TỐC
A. TRẮC NGHIỆM
1. NHẬN BIẾT 
Câu 1: Tốc độ trung bình được tính bằng:
A. Quãng đường đi được chia cho khoảng thời gian đi hết quãng đường đó.
B. Quãng đường đi được nhân với khoảng thời gian đi hết quãng đường đó.
C. Độ dịch chuyển chia cho khoảng thời gian dịch chuyển.
D. Độ dịch chuyển nhân với khoảng thời gian dịch chuyển.

Câu 2: Vận tốc được tính bằng:
A. Quãng đường đã đi chia cho khoảng thời gian đi hết quãng đường đó.
B. Quãng đường đã đi nhân với khoảng thời gian đi hết quãng đường đó.
C. Độ dịch chuyển chia cho khoảng thời gian dịch chuyển.
D. Độ dịch chuyển nhân với khoảng thời gian dịch chuyển

Câu 3: Số hiển thị trên đồng hồ đo tốc độ của các phương tiện giao thông khi đang di chuyển là gì?
A.Vận tốc trung bình. 
B. Tốc độ trung bình.
C. Vận tốc tức thời.
D. Tốc độ tức thời.

Câu 4: Quãng đường là một đại lượng:
A. Vô hướng, có thể âm.
B. Vô hướng, bằng 0 hoặc luôn dương.
C. Vectơ vì vừa có hướng và vừa có độ lớn.
D. Vectơ vì có hướng.

Câu 5: Độ dịch chuyển là một đại lượng:
A. Vô hướng, có thể âm.
B. Vô hướng, bằng 0 hoặc luôn dương.
C. Vectơ vì vừa có hướng xác định và vừa có độ lớn.
D. Vectơ vì có hướng xác định.

Câu 6: Tốc độ trung bình là đại lượng:
A. Đặc trưng cho độ nhanh, chậm của chuyển động.
B. Đặc trưng cho hướng của chuyển động.
C. Đặc trưng cho vị trí của chuyển động.
D. Đặc trưng cho mọi tính chất của chuyển động.

Câu 7: Một xe ô tô xuất phát từ tỉnh A, đi đến tỉnh B cách A 10 km; rồi lại trở về vị trí xuất phát ở tỉnh A. Kết luận nào dưới đây là đúng?
A. Quãng đường mà ô tô đó đi được là 0 km. Độ dịch chuyển là 0 km.
B. Quãng đường mà ô tô đó đi được là 20 km. Độ dịch chuyển là 0 km.
C. Quãng đường mà ô tô đó đi được là 20 km. Độ dịch chuyển là 20 km.
D. Quãng đường mà ô tô đó đi được là 0 km. Độ dịch chuyển là 20 km.

Câu 8: Biểu thức xác định vận tốc trung bình là:
A. 
B. 
C. 
D. 

Câu 9: Phát biểu nào sau đây là đúng khi nói về vận tốc của một ô tô:
A. Ô tô A chuyển động theo hướng tây bắc với tốc độ 50 km/h.
B. Ô tô A có vận tốc là 50 km/h.
C. Mỗi giờ, ô tô A đi được 50 km.
D. Ô tô A đã đi 50 km theo hướng tây bắc.

Câu 10: Phát biểu nào sau đây nói về quãng đường?
a) Con tàu đã đi 200 km về phía đông nam.
b) Một xe ô tô đã đi 200 km từ Hà Nội đến Nam Định.
c) Một thùng hàng được kéo thẳng đứng lên trên với mỗi 2 m trong một giây.
A. a
B. b
C. c
D. cả a và b

Câu 11: Phát biểu nào sau đây nói về vận tốc?
a) Con tàu đã đi 200 km về phía đông nam.
b) Một xe ô tô đã đi 200 km từ Hà Nội đến Nam Định.
c) Một thùng hàng được kéo thẳng đứng lên trên với mỗi 2 m trong một giây.
A. a
B. b
C. c
D. cả a và b

Câu 12: Độ dịch chuyển là
A. Độ dài quãng đường vật di chuyển
B. Khoảng cách mà vật di chuyển theo một hướng xác định 
C. Khoảng cách giữa vị trí xuất phát và vị trí kết thúc quá trình di chuyển
D. Tỉ số giữa quãng đường và thời gian di chuyển

Câu 13: Đơn vị nào sau đây không phải là đơn vị đo của tốc độ?
A. km/h
B. m/s
C. m/s2
D. hải lý /giờ

Câu 14: Số hiển thị trên đồng hồ đo tốc độ của các phương tiện giao thông khi đang di chuyển là gì?
A. Vận tốc trung bình.
B. Tốc độ trung bình.
C. Vận tốc tức thời.
D. Tốc độ tức thời.

Câu 15: Quãng đường là một đại lượng:
A. Vô hướng, có thể âm.
B. Vô hướng, bằng 0 hoặc luôn dương.
C. Vectơ vì vừa có hướng và vừa có độ lớn.
D. Vectơ vì có hướng.

2. THÔNG HIỂU
Câu 1: Nhà Minh cách trường 3 km, Minh đạp xe từ nhà theo hướng Nam tới trường mất 15 phút. Phát biểu nào sau đây là đúng:
A. Tốc độ đạp xe của Minh là 12 km/h theo hướng Bắc.
B. Vận tốc đạp xe của Minh là 12 km/h theo hướng Bắc.
C. Tốc độ đạp xe của Minh là 12 km/h theo hướng Nam.
D. Vận tốc đạp xe của Minh là 12 km/h theo hướng Nam.
Câu 2: Khi nào quãng đường và độ dịch chuyển của một vật chuyển động có cùng độ lớn?
A. khi vật chuyển động trên một đường thẳng 
B. khi vật chuyển động đổi chiều
C. khi vật chuyển động trên một đường thẳng và không đổi chiều
D. khi vật chuyển động không đổi chiều

Câu 3: Một xe ô tô xuất phát từ tỉnh A, đi đến tỉnh B, rồi lại trở về vị trí xuất phát ở tỉnh A. Xe này đã dịch chuyển, so với vị trí xuất phát một đoạn bằng bao nhiêu?
A. 0
B. AB
C. 2AB
D. Đáp án khác

Câu 4: Phát biểu nào sau đây là đúng khi nói về vận tốc?
A. Bạn Nam đi từ nhà đến trường với vận tốc 10km/h
B. Xe ô tô đi từ A đến B theo hướng bắc với tốc độ 40 km/h
C. mỗi giờ con ốc sên đi được 100cm
D. Con báo chạy một đoạn 3km theo hướng Nam

Câu 5: Trong phương pháp đo tốc độ trong phòng thực hành sử dụng cổng quang điện và đồng hồ đo hiện số. Quãng đường xe đi qua cổng quang điện chính là
A. Chiều dài tấm chắn cổng quang điện 
B. Độ dài của xe
C. Quãng đường từ lúc xe bắt đầu chuyển động đến khi bắt đầu đi vào cổng quang điện 
D. Quãng đường từ lúc xe đi ra khỏi cổng quang địn cho đến khi dừng lại 

Câu 6: Phát biểu: “Con tàu đã đi 200 km theo hướng đông nam” nói về đại lượng nào?
A. Vận tốc
B. Quãng đường
C. Tốc độ 
D. Độ dịch chuyển 

Câu 7: Vận tốc được tính bằng:
A. Quãng đường đã đi chia cho khoảng thời gian đi hết quãng đường đó.
B. Quãng đường đã đi nhân với khoảng thời gian đi hết quãng đường đó.
C. Độ dịch chuyển chia cho khoảng thời gian dịch chuyển.
D. Độ dịch chuyển nhân với khoảng thời gian dịch chuyển.

Câu 8: Một xe ô tô xuất phát từ tỉnh A, đi đến tỉnh B cách A 10 km; rồi lại trở về vị trí xuất phát ở tỉnh A. Kết luận nào dưới đây là đúng?
A. Quãng đường mà ô tô đó đi được là 0 km. Độ dịch chuyển là 0 km.
B. Quãng đường mà ô tô đó đi được là 20 km. Độ dịch chuyển là 0 km.
C. Quãng đường mà ô tô đó đi được là 20 km. Độ dịch chuyển là 20 km.
D. Quãng đường mà ô tô đó đi được là 0 km. Độ dịch chuyển là 20 km.

Câu 9: Đại lượng nào dưới đây là đại lượng vectơ?
A. Quãng đường.
B. Thời gian.
C. Độ dịch chuyển.
D. Tốc độ chuyển động.

Câu 10: Một vật chuyển động trên một đường thẳng Ox, chiều dương là chiều Ox. Trong một khoảng thời gian xác định, trường hợp nào sau đây độ lớn vận tốc trung bình của vật có thể nhỏ hơn tốc độ trung bình của nó?
A. Vật chuyển động theo chiều dương và không đổi chiều.
B. Vật chuyển động theo chiều âm và không đổi chiều.
C. Vật chuyển động theo chiều dương và sau đó đảo ngược chiều chuyển động của nó.
D. Không có điều kiện nào thỏa mãn yêu cầu của đề bài.

Câu 11: Với tốc độ trung bình 24 km/h, người đi xe đạp sẽ đi được bao nhiêu ki lô mét trong 75 phút?
A. 30km 
B. 40km 
C. 50km 
D. 60km.

Câu 12: Một máy bay trong 2,5 giờ bay được 1,6.103 km. Tìm tốc độ trung bình của máy bay.
A. 600km/h
B. 640km/h
C. 720km/h
D. 750km/h

Câu 13: Khi lái xe trên đường, người lái chỉ mất tập trung một khoảng thời gian rất nhỏ cũng có thể gây ra va chạm không mong muốn. Khi một người hắt hơi mạnh, mắt của người đó có thể nhắm lại trong 0,50 s. Nếu người đó đang lái xe với tốc độ 90 km/h thì xe sẽ đi được bao nhiêu mét trong khoảng thời gian nhắm mắt đó?
A. 12m
B. 13m
C. 12,5m
D. 13,5m

Câu 14: Một chiếc thuyền đi xuôi dòng 1,6 km rồi quay đầu đi ngược dòng 1,2 km. Tìm độ dịch chuyển của thuyền.
A. 1,6 km
B. 0,4 km
C. 1,2 km
D. 2,8 km

Câu 15: Một người đi bộ 3,0 km theo hướng nam rồi 2,0 km theo hướng tây. Tìm độ dịch chuyển tổng hợp.
A. 1 km
B. 5km 
C. 3,6km 
D. 6,3km 


3. VẬN DỤNG 
Câu 1: Một máy bay bay từ Hà Nội đến Thành phố Hồ Chí Minh hết 1 h 45 p. Nếu đường bay Hà Nội – Hồ Chí Minh dài 1400 km thì tốc độ trung bình của máy bay là bao nhiêu?
A. 600 km/h.
B. 700 km/h.
C. 800 km/h.
D. 900 km/h.

Câu 2: Một xe máy chuyển động trên đường thẳng theo hướng từ Đông sang Tây. Sau một khoảng thời gian t1 là 20 phút, xe máy cách vị trí xuất phát 15 km. Tiếp sau đó một khoảng thời gian t2 là 30 phút, xe máy cách vị trí xuất phát là 35 km. Độ dịch chuyển của xe máy từ thời điểm t1 đến t2 là:
A. 15 km.
B. 20 km.
C. 30 km.
D. 35 km.

Câu 3: Dựa vào thông tin câu 12 trả lời câu hỏi. Tốc độ của xe máy trong khoảng thời gian t1 là bao nhiêu?
A. 45 km/h.
B. 55 km/h.
C. 45 km/h theo hướng Đông – Tây.
D. 55 km/h theo hướng Đông – Tây.

Câu 4: Dựa vào thông tin câu 12 trả lời câu hỏi. Vận tốc của xe máy trong khoảng thời gian t2 là bao nhiêu?
A. 70 km/h.
B. 40 km/h.
C. 70 km/h theo hướng Đông – Tây.
D. 40 km/h theo hướng Đông – Tây.

Câu 5: Dựa vào thông tin câu 12 trả lời câu hỏi. Tốc độ trung bình của xe máy trên toàn bộ đoạn đường là bao nhiêu?
A. 35 km/h.
B. 30 km/h.
C. 15 km/h.
D. 42 km/h.

Câu 6: Một vận động viên đã chạy 10000 m trong thời gian là 36 phút 23 giây 44. Tính tốc độ trung bình của vận động viên đó theo đơn vị là m/s.
A. 4,8m/s
B. 4,58 m/s
C. 5,8m/s
D. 5,48m/s

Câu 7: Một ô tô chuyển động trên đường thẳng. Tại thời điểm t1, ô tô ở cách vị trí xuất phát 5 km. Tại thời điểm t2, ô tô cách vị trí xuất phát 12 km. Từ t1 đến t2, độ dịch chuyển của ô tô đã thay đổi một đoạn bằng bao nhiêu?
A. 7km
B. 17km
C. 5km
D. 12km

Câu 8: Một bạn học sinh đạp xe từ nhà đến trường hết thời gian 30 phút. Biết quãng đường từ nhà đến trường dài 3 km thì tốc độ trung bình của bạn là bao nhiêu?
A. 90 km/h
B. 0,1 km/h
C. 10 km/h
D. 6 km/h

Câu 9: Một dòng sông có chiều rộng là 60m nước chảy với vận tốc 1m/s so với bờ. Một người lái đò chèo một chiếc thuyền đi trên sông với vận tốc 3m/s. Xác định vận tốc của thuyền đối với bờ khi xuôi dòng là?
A. 4m/s
B. 2m/s
C. 3,2 m/s
D. 5 m/s

Câu 10: Một chiếc xuồng đi xuôi dòng nước từ A đến B mất 4 giờ, còn nếu đi ngược dòng nước từ B đến A mất 5 giờ. Biết vận tốc của dòng nước so với bờ sông là 4 km/h. Tính quãng đường AB.
A. 120 km.
B. 160 km.
C. 100 km.
D. 100 km.

Câu 11: Một canô chạy thẳng đều xuôi dòng từ bến A đến bến B cách nhau 54 km mất khoảng thời gian 3 h. Vận tốc của dòng chảy là 6 km/h. Tính vận tốc của canô đối với dòng chảy.
A. 24 km/h.
B. 18 km/h. 
C. 12 km/h. 
D. 6 km/h

Câu 12: Một chiếc thuyền xuôi dòng sông từ A đến B hết 2 giờ 30 phút. Khi quay ngược dòng từ B đến A mất 3 giờ. Vận tốc của nước so với bờ sông và vận tốc của thuyền so với nước là không đổi. Tính thời gian để chiếc thuyền không nổ máy tự trôi từ A đến B là bao nhiêu?.
A. 30 h.
B. 25 h.
C. 20 h.
D. 35 h.

Câu 13: Một máy bay bay từ Hà Nội đến Thành phố Hồ Chí Minh hết 1 h 45 p. Nếu đường bay Hà Nội – Hồ Chí Minh dài 1400 km thì tốc độ trung bình của máy bay là bao nhiêu?
A. 600 km/h.
B. 700 km/h.
C. 800 km/h.
D. 900 km/h.

Câu 14: Số chỉ của tốc kế cho ta biết đại lượng nào của chuyển động?
A. Vận tốc trung bình.
B. Tốc độ tức thời.
C. Tốc độ trung bình
D. Thời gian chuyển động.

Câu 15: Một ô tô chạy thử nghiệm trên một đoạn đường thẳng. Cứ 5s thì có một giọt dầu từ động cơ của ô tô rơi thẳng xuống mặt đường. Hình 1.1 cho thấy mô hình các giọt dầu để lại trên mặt đường.
[image: Một ô tô chạy thử nghiệm trên một đoạn đường thẳng]
Ô tô chuyển động trên đường này với tốc độ trung bình là
A. 12,5 m/s.
B. 15 m/s.
C. 30 m/s.
D. 25 m/s.

4. VẬN DỤNG CAO
Câu 1: Thị trấn A cách thị trấn B là 20,0 km theo đường thẳng. Một người đi xe đạp rời thị trấn A và đi đến thị trấn B với tốc độ 20,0 km/h. Vào đúng thời điểm đó, người đi xe đạp thứ hai rời thị trấn B đi đến thị trấn A với tốc độ 15,0km/h. Hai người đi xe đạp sẽ gặp nhau ở đâu giữa hai thị trấn?
A. 11,4km
B. 12km
C. 13km
D. 13,4 km

Câu 2: Dựa vào số liệu câu 1, hãy tính khoảng thời gian từ lúc xuất phát đến khi họ gặp nhau (tính bằng phút)?
A. 342 phút
B. 34,2 phút
C. 234 phút
D. 23,4 phút

Câu 3: Một người đi bộ đi với tốc độ không đổi dọc theo nửa đường tròn có bán kính 5,0 m, từ A đến B như hình dưới với thời gian đi là 6,0 s.

[image: ]
Tìm tốc độ trung bình :
A. 2,8m/s
B. 1,52m/s
C. 2,62m/s
D. 1,7 m/s

Câu 4: Một xe thí nghiệm chuyển động trên đường thẳng. Độ dịch chuyển của nó theo thời gian được thể hiện trong bảng 1.
[image: ]
Tìm vận tốc trung bình của xe trong toàn bộ thời gian quan sát.
A. 11,5 m/s
B. 12,3m/s
C. 13,4m/s
D. 10,4m/s

Câu 5. Một người đi bộ với tốc độ không đổi 5,00 m/s dọc theo đường thẳng từ A đến B rồi đi ngược lại theo đường thẳng đó từ B đến A với tốc độ không đổi 3,00 m/s. Tìm vận tốc trung bình của người ấy trong toàn bộ chuyến đi.
A. 0m/s
B. 3,75m/s
C. 4,25 m/s
D. 2,55m/s
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	13. C
	14. D
	15. B


2. THÔNG HIỂU
	1. D
	2. C
	3. A
	4. B
	5. A

	6. D
	7. C
	8. B
	9. C
	10. C

	11. A
	12. B
	13. A
	14. B
	15. C


3. VẬN DỤNG
	1. C
	2. B
	3. A
	4. D
	5. D

	6. B
	7. A
	8. D
	9. A
	10. B

	11. C
	12. A
	13. C
	14. B
	15. B


4. VẬN DỤNG CAO
	1. A
	2. B
	3. C
	4. A
	5. A
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D. 13,4 km

Céu 2: Dya vao 6 liéu cAu 1, hiy tinh khodng thoi gian tir lic xudt phat dén khi ho
gap nhau (tinh bang phut)?

A. 342 phiit
B. 34,2 phit
C. 234 phiit

D. 23,4 phiit

Cau 3: MOt ngudi di bd di vdi t6c d6 khong ddi doc theo nlra dudng tron cd
ban kinh 5,0 m, tir A dén B nhu hinh 1.2 v&i thdi gian di 13 6,0 s. Tim:|
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1Phone 12 12868 1 Chinh
hang VN/A

Apple IPhone 65 Plus
16GB Cii Dep

Dong hd thong minh tré em
Myalo KidsPhone K84 -Cii

2:996:0008

A B
Hinh 1.2
a. Quang duong da di.
b. T6c d6 trung binh.
¢. D6 dich chuyén.

d. van téc trung binh.

TIN QUANG CAO

Avay Kién Guru Limelight Media
Chung toi s& mang Cha me tai Ha Noi dua Nir hoang "gay bao"
den 1 khoan vay cé co' nhau st dung app nay Tiktok goi tén Ngoc
hoi giai ngan cao! de con dat diem 9-10  Trinh

Avay
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Tim to¢ d6 trung binh :

A.2,8m/s
B. 1,52m/s
C.2,62m/s

D. 1,7 m/s
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Cau 4: MOt xe thi nghiém chuyén dong trén dudng thang. B dich chuyén

gian dugc thé hién trong bang 1.

words [  English (United States)
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Gido Vién Tin Hoc - Khéng Yéu Cau Kinh Nghiém ( Luong Cimg Tir 9-15 Triéu )

Tham gia trg gidng hodc gidng day, bién soan tai liéu, gido trinh, dé thi...cac 16p Tin Hoc V...
Gido Vién Tin Hoc - Khéng Yéu Cau Kinh Nghiém ( Luong Ctmg Tir 9-15 Triéu )

Gigo Vién Day Tiéng Anh Tai Ha N6i_H& Chi Minh
-Ding 16p va gidng day theo ndi dung dao tao cta khéa hoc; ddm bao hoan thanh khung...
Gido Vién Day Tiéng Anh Tai Ha N6i_H6 Chi Minh

Nhan Vién Hanh Chinh Van Thu
- Theo ddi, cham cdng nhan vién di lam hang ngay- Soan thdo céc van ban hanh chinh nhu...
Nhén Vién Hanh Chinh Van Thu

Bing 1
t(s) I 0 1,0 2,0 I 3,0 4,0 5,0
d (m) | 0 2,3 9,2 | 20,7 36,8 57,5

Tim van téc trung binh cda xe:
a. Trong 1 gidy dau tién.
b. Trong 3 gidy cudi.

c. Trong toan b thoi gian quan sat.





